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Abstract 
This material is related to the consolidation, restoration and planning Vine and 

Wine Museum Hârlău. 

În decursul anilor construcţia a suferit unele modificări, dar nu esenţiale. 
Astfel, din 1 875 şi-a schimbat funcţiunea din reşedinţă boierească în sediu al Poştei -
printre primele din ţară. Amenajările au fost iniţial sumare, cea mai importantă 
schimbare având loc după cel de-al doilea război mondial, când în încăperi le de la 
subsol s-au executat pardoseli din beton şi s-a turnat şi un planşeu din beton la 
încăperea a patra stânga, introducându-se centrala termică. Construcţia şi-a menţinut 
această funcţie de sediu de poştă, fiind cunoscută sub denumirea de "Casa Poştei" 
până în anul 1 983 .  De la această dată a trecut sub jurisdicţia Primăriei oraşului Hârlău, 
amenajându-se aici ,,Muzeul de Istorie" 

În 1 983,  cu ocazia refuncţionalizării construcţiei, s-au făcut unele lucrări de 
reparaţii şi restaurări ce au constat din retencuiri - zugrăviri ulterioare, repararea unei 
laturi a scării principale de acces, înlocuirea parţială a duşumelelor, înlocuirea 
şarpantei învelitorii, reparaţii la tâmplărie, reparaţii în zone de la subsol şi pivniţă. La 
construcţie nu s-au efectuat lucrări de consolidare a structurii de rezistenţă şi nu s-au 
făcut modificări la compartimentarea interioară. 

Lucrările de consolidare, restaurare şi amenajare au constat în: 
Lucrări de hidroizo/aţii /a fundaţii, pardoseli, subsol. 

Pentru eliminarea posibilităţii de infiltraţie a apelor în construcţie prin zona de 
perete subsol s-a procedat astfel: 
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- s-a decopertat subsolul până la cota fundaţiilor şi s-au uscat pereţii de subsol 
prin ventilarea naturală a acestora; 

- s-a efectuat hidroizolarea pereţilor şi a pardoselii; 
- în jurul clădirii s-a executat pe înălţimea pereţilor de subsol un strat drenant 

din balast şi piatră spartă compactată; 
după execuţia hidroizolaţiei şi protecţia acesteia cu zidărie de cărămidă 
presată plină, s-a introdus pământ galben compactat până la 50 cm., până sub 
cota finită a trotuarului. 

Pentru zona de subsol utilizată s-a eliminat pardoseala existentă, s-a curăţit şi 
uscat zona apoi s-a pus un strat de nisip compactat de 1 O - 1 5  cm. Peste acest strat s
au aşezat două straturi de pânză bitumată şi trei straturi de mastic de bitum. Uscarea 
pereţilor de la subsol şi a zidurilor interioare s-a realizat natural prin ventilare naturală 
sau forţat cu aeroterme. 

Lucrări de eliminare a umezelii, igrasiei din elementele de zidărie 
S-au eliminat toate sursele de umezire, infiltraţiile de apă din acoperiş, apa 

ascensională din pereţii de subsol, apa de inundare a subsolului, jgheaburi burlane 
defecte. S-a decopertat zidăria afectată şi încă o porţiune de 50 - 60 cm pe contur. S-a 
asigurat uscarea acesteia prin ventilare naturală sau forţată. Când umezirea a fost în 
profunzime s-a procedat la uscarea naturală pe cât posibil a zonei. 

Lucrări de remediere a zonelorfisurate a pereţilor interiori 
Pentru remedierea zonelor fisurate a pereţilor s-a procedat astfel : 
- s-a decopertat până la "roşu" şi s-au tăcut injectări cu pastă de ciment cu 

adaos de poliacetat de vinil; 
la zidiri s-au umectat marginile şi s-a asigurat o reţesere perfectă a 

cărămizilor. 
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Lucrări de refacere, protecţie, rejinisare faţade 
S-a decopertat paramentul format din soclul de piatră şi zidurile din cărămidă, 

întrucât finisajul în praf de piatră care s-a realizat la ultima reparaţie nu era cel specific 
monumentului şi a fost deteriorat pe porţiuni mari datorită infiltraţiilor de apă. 

Pentru paramentul de la soclu din piatră naturală, aparentă, păstrată parţial pe 
faţada principală şi laterală stânga s-au luat următoarele măsuri : curăţirea şi uscarea 
pietrei, înlocuirea elementelor distruse cu pietre noi, ţesute în contextul zidăriei, 
rostuirea paramentului cu mortar de var-nisip, protecţia pietrei cu o vopsitorie aplicată 
cu pensula dintr-un amestec de pastă de var de ciment. 

Lucrări de protecţie, refacere, restaurare plafoane lemn, duşumele lemn 
Construcţia are plafoane din lerrm decorative executate la sfărşitul secolului al 

XIX-lea, începutul secolului XX. Acestea sunt formate din panouri casetate, discuri 
sau rozete. 

Plafoanele s-au ignifugat şi s-a procedat la băiţuirea scândurilor pentru 
omogenizarea aspectului coloristic. Protecţia plafonului s-a făcut cu un strat de lac pe 
bază de răşini şi clei de oase, mat, incolor, dat în două straturi. 

Pentru elementele din lerrm, scări, balustrade din spaţiile interioare s-a 
procedat la înlocuirea elementelor putrezite, rupte, cu elemente noi, reproducerea 
elementelor deteriorate, acolo unde acestea au existat, curăţirea elementelor de 
straturile succesive de vopsea prin raşchetare, ignifugarea elementelor, băiţuirea 
pentru omogenizarea coloristică, tratarea suprafeţelor cu o soluţie de ulei de in fiert, 
tratarea suprafeţelor cu o vopsitorie cu lac pe bază de nitraţi, mat, transparent. 
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La pardoseala de acces s-au înlocuit elementele structurale (grinzi, stâlpi 
putrezi ţi). 

S-au refăcut scara de piatră, balustrada metalică, s-a montat tâmplărie nouă şi 
s-a restaurat tâmplăria şi obloanele existente. 

Iluminatul exterior s-a realizat cu lămpi montate pe împrejmuire, la nivelul 
solului şi cu proiectoare pentru iluminatul exterior al faţadei clădirii. S-au montat 
numai corpuri de iluminat special destinate montajului în exterior. 

Energia termică pentru încălzire şi preparare apă caldă de consum 
s-a obţinut prin montarea unor microcentrale termice. 

Corpurile de încălzire s-au amplasat la partea inferioară a încăperilor, în zona 
suprafeţelor vitrate pentru obţinerea unei eficienţe termice maxime sau, acolo unde a 
fost cazul, cât mai aproape de locul de pătrundere a aerului rece. 

În cadrul incintei a funcţionat până la începerea lucrărilor de restaurare o 
magazie de materiale alipită colţului incintei. 

Magazia servea ca depozit pentru obiecte de patrimoniu din piatră ce trebuiau 
restaurate. 

Pe acest amplasament s-a construit un grup sanitar pentru public cu placaje de 
faianţă, pardoseli din gresie, zugrăveli cu var lavabil la pereţi şi tavane. 

În zona nord-estică a incintei era amplasată o construcţie cu structura de 
zidărie portantă având dimensiunile în plan de 6 x 8,30 m. Construcţia a fost realizată 
în anul 1 986 şi a servit ca atelier. Aici s-a prevăzut o sală pentru degustări, spaţiu ce 
nu se putea realiza în interiorul muzeului, deoarece nu sunt încăperi mai mari de 
2 1  m2 

S-a compartimentat zona de hol cu un zid de gipscarton şi s-a realizat un grup 
sanitar. 

S-au refăcut şarpanta şi învelitoarea existentă din tablă zincată. S-au montat 
jgheaburi şi burlane din tablă zincată noi. S-au refăcut tencuielile, s-au executat 
placaje cu faianţă şi gresie la grupul sanitar, zugrăveli cu var lavabil la pereţi şi tavane, 
s-a executat un tavan fals decorativ din gipscarton. S-a realizat un racord de la centrala 
termică montată în depozitul din construcţia grupului sanitar pentru public. 

Lucrările de consolidare, restaurare şi amenajare s-au executat în perioada 
1 999-2006. 
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